

СОХРАНЯЯ ПРОШЛОЕ – СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ



Нина Буйак любит вязать такие шали с объемным рисунком



Людмиле Воробьевой нравятся большие картины, вышитые крестиком

## Рукодельницы из «Сударушки»: женщин объединяет творчество

**Творческое объединение мастериц «Сударушка» при районном Доме культуры более десяти лет назад объединило рукодельниц в одну дружную компанию. Женщины за это время стали настоящими подругами, научились различным видам декоративно-прикладного искусства, перенимали опыт друг у друга, совершенствовались в своем любимом мастерстве, активно участвовали в выставках Дома культуры и районных мероприятиях.**

В расписании рукодельниц каждый вторник отведен для встречи единомышленников. Альбина Фадеева вновь удивила подруг – принесла новые, вышитые крестиком картины. Работы еще не оформлены в рамку, но поражают – ровные крестики из разноцветных нитей создают целый пейзаж, как будто живой или нарисованный красками, у картины идеальные лицевая и изнаночная стороны. В живом обсуждении мастерицу засыпали вопросами: сколько времени она вышивала последнюю работу, как выбирала сюжет.

Для многих женщин «Сударушка» стала настоящей отдушиной, местом, где можно пообщаться, поделиться новостями за неделю и найти друзей. Здесь есть добрые традиции – отмечать вместе праздники, дни рождения.

Активные участницы объединения – Нина Буйак и Людмила Воробьева – пришли в клуб, когда, будучи на пенсии, переехали жить в Бердюжье. Здесь они познакомились с творческими людьми,

обрели подруг и главное – чувствуют себя нужными и полезными. Ведь они – одна команда.

Нину Буйак рукоделию учила мама. В 90-е годы приходилось трудно, но любовь к вязанию выручала женщину – своими руками она вязала теплые вещи для себя, детей и даже на заказ. А от бабушки осталась машинка, с помощью которой женщина умела вышивать в технике ришелье – когда наносится рисунок и выбивается иглой. Сейчас это забытое ремесло, мало кто о нем помнит.

– Когда было невозможно достать пряжу, мне подсказали, что можно распустить на нитки детские одеяла из верблюжьей шерсти, – рассказывает Нина Алексеевна. – Покупали одеяла и получали моточки ниток двух цветов. Мама умела шить и вязать и передавала нам с младшей сестрой свои знания. Мы постоянно что-то мастерили, сначала для себя, потом уже для семьи. В 2013 году мы переехали с супругом и детьми из Сургутского района в Бердюжье. Длинные вечера, особенно зимой, надо чем-то занимать. Однажды меня пригласили в клуб «Сударушка». С тех пор любимому увлечению стала посвящать еще больше времени. Так я не чувствую себя одинокой – дети повзрослели и разъехались, супруга не стало из-за болезни.

Нина Алексеевна отдает предпочтение вязанию крючком и спицами, ей нравится уделять время большим изделиям – скатертям, шалям, детским комбинезонам и шапочкам. Есть в коллекции мастерицы

крестильный набор для новорожденного, выполненный в технике филейного вязания. Это объемный рисунок, сделанный небольшими квадратами. В клубе Нину Алексеевну подруги научили вышивать – у женщины дома появились иконы, вышитые бисером.

– В «Сударушке» мне дорого общение, мы делимся мастерством, умениями, – добавляет рукодельница. – Альбина Федоровна показала мне, как вышивать гладью. Она выписала специальные наборы и все подробно мне объяснила. Я давно мечтала освоить эту технику. Вышитые гладью наволочки для подушек – это воспоминания детства. Мне удалось смастерить такие подарочные наборы для детей. В планах – связать шаль в цветочных мотивах с бусинами. Хочу в совершенстве научиться вышивке нитками. Главное в любимом деле – то настроение, с которым ты его начинаешь. Все должно быть в радость, тогда петелька за петелькой идут легко и быстро превращаются в узор.

Людмила Воробьева вспоминает: в школе она умела и любила вязать. Но рукоделие на многие годы было забыто. Потом она начала вязать для своих детей, а в 2009 году увлеклась вышивкой. Первые наборы ей подарила дочь. Большинство вязаных теплых вещей, вышитых картин подарено семье и родным.

– Помню, как мама любила вышивать гладью, – говорит Людмила Александровна. – Не знаю, когда и как она успевала, ведь семья была большая. Но покрывала и подушечки все были украшены маминой вышивкой. На стене ви-

села картина «Анютины глазки», всегда ею любовалась. Я начинала с вышивки нитками на такой канве, где уже был нанесен рисунок. За любимым рукоделием не замечаю времени. Всегда ухожу в свою комнату – творческую мастерскую – и начинаю работать.

В коллекции Людмилы Воробьевой более 70 вышитых картин. Последнее время занялась шитьем. Дочь помогла заказать ткани – сатин и поплин, а рукодельнице только остается мастерить на заказ для своей семьи комплекты постельного белья и одеяла.

– Современную швейную машинку подарил мне сын, – улыбается моя собеседница. – Остается только трудиться. Без дела не могу сидеть. Даже у телевизора лежат клубочки с нитками – беру и что-то вяжу. В «Сударушку» пришла три года назад. Тогда у меня было желание связать себе шаль. Мастерицы показали, всему научили. Дома на выбор теперь три шали. Сейчас много идей и знаний можно взять в Интернете – по мастер-классам. Закончила большую картину для дочери – зимний пейзаж, осталось подобрать для нее рамку. В работе еще одна картина, осталось оформить края у канвы. С любимым делом и посиделками в клубе «Сударушка» никогда не чувствую себя одинокой. Мы всегда общаемся, делимся новыми идеями, любим просто поговорить, на выставку сходить. Творчество объединяет нас, дарит отличное настроение и желание создавать что-то новое и интересное!

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото автора

АКТУАЛЬНО

# Александр Моор: «Верю в наших людей, Тюменскую область и Россию»

**Понимание реального положения дел в мире, стратегическое видение, кропотливая работа позволили президенту России Владимиру Путину вывести нашу страну на путь обеспечения реальной независимости и защиты национальных интересов.**

Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор, выступая с ежегодным посланием Тюменской областной Думе «О положении дел в области и перспективах ее развития».

## Поддержка армии

– Благодаря многолетней патриотической работе, инициированной президентом России, огромное количество людей сохранило и воскресило свою веру в Родину. Поэтому, как и в былые времена, оказалось достаточно людей, готовых отстаивать независимость Отчизны с оружием в руках, – отметил губернатор, говоря о социально-политической обстановке в стране и регионе.

Набор в именные подразделения Тюменской области «Тобол», «Сибирь» и «Тайга» был завершён несколько месяцев назад, но жители региона продолжают идти в военкоматы, чтобы отправиться добровольцами в зону проведения специальной военной операции. С первых дней в ней участвуют наши земляки из Ишимского инженерно-саперного полка, а также тюменские росгвардейцы.

За проявленное мужество звания Героя России удостоен уроженец села Вагай, командир инженерно-саперного полка полковник Рустам Сайфуллин. Губернатор пожелал ему скорейшего выздоровления после тяжелого ранения. На сегодня известно о еще 64 наших земляках, награжденных боевыми орденами и медалями.

– Я преклоняюсь перед мужеством солдат, их любовью к Родине и негибаемой волей к победе! – заявил Александр Моор под аплодисменты собравшихся в зале заседаний областной Думы.

Поддержка армии была и остается одной из приоритетных задач для правительства Тюменской области, подчеркнул глава региона. По результатам опроса участников боевых действий сформированы региональные стандарты дополнительного оснащения каждого бойца и общего имущества на подразделение. Закупка и доставка снаряжения продолжается.

## Совершенствование и взаимодействие

Один из самых важных разделов послания глава региона посвятил совершенствованию системы управления регионом в кризисных условиях. Благодаря внедрению штабного принципа организации труда она, по оценке губернатора, стала на порядок оперативнее. Это позволило более четко определять приоритеты и заметно ускорило принятие важных и неотложных решений.

– Мы уже живем в особом режиме последние три года. В начале 2020 года началась пандемия коронавируса. В 2021 году на нее наложились крупнейшие лесные



Александр Моор выступает с ежегодным посланием, обозначая задачи на следующий год

и ландшафтные пожары. 2022 год – время геополитических вызовов. И все эти три года мы не просто проживали кризис за кризисом, выжидая, когда все закончится – мы действовали активно, меняя систему государственного управления в Тюменской области, адаптируя ее к новой реальности, – акцентировал внимание участников заседания регионального парламента Александр Моор.

Например, проанализировав опыт лесных пожаров, региональное правительство значительно ускорило процесс создания областной противопожарной службы. А в период пандемии, когда система приема звонков медицинскими учреждениями испытывала многократную перегрузку, за короткое время был создан новый эффективный механизм обработки обращений пациентов.

Значимыми результатами работы модернизированной системы регионального управления стали дополнительные меры помощи бизнесу и социальной поддержки граждан. Губернатор поблагодарил депутатский корпус за участие и поддержку в реализации антикризисных мер, за содействие руководителей территориальных подразделений федеральных органов власти.

– Когда меня спрашивают, какое самое главное достижение Тюменской области последних лет, я говорю, что несмотря на все потрясения, мы сохранили естественный прирост населения. Во многом это произошло благодаря социальной ориентированности нашей региональной политики. Ни одна программа не была закрыта или перестроена по причине нехватки средств. Несмотря на все сложности, социальная сфера области развивалась, – отметил глава региона.

## Главное – развитие и поддержка бизнеса

Анализируя перспективы экономического развития Тюменской области, губернатор подчеркнул: бизнес любит работать в нашем регионе. Как показывают данные опросов тюменского предпринимательского сообщества, доля компаний, столкнувшихся с избыточным административным

давлением, за год уменьшилась более чем в два раза.

– Новая реальность порождает новый тип инвестора с новыми экономическими задачами. Для нас это значит, что мы должны заново пересмотреть наши инвестиционные предложения. В этом году мною был сделан первый важный шаг в этой работе. Теперь в правительстве за привлечение инвестиций отвечает не один, а все заместители губернатора, чтобы в меняющихся условиях не упустить новые, не всегда очевидные возможности экономического роста, – подчеркнул Александр Моор.

Губернатор поручил департаменту инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства совместно с главами муниципалитетов и региональной Торгово-промышленной палатой обратить особое внимание на местных инвесторов и усилить работу по брендированию городов и сельских районов области, помочь в создании и продвижении брендов, поставить на системную основу разработку бизнес-моделей и соответствующего прикладного обучения для

малого бизнеса.

– Любой житель Тюменской области, желающий открыть небольшое предприятие, должен иметь возможность бесплатно получить такую помощь в центрах поддержки предпринимательства. Эта работа должна быть синхронизирована с системой профессионального образования. Прошу департамент образования и науки Тюменской области учесть потребности малого бизнеса в подготовке кадров, – поставил задачу глава региона.

## Проекты – для людей и вместе с ними

В сегодняшних условиях необходимо повысить эффективность использования существующей социальной инфраструктуры, убежден губернатор. Это касается не только крупных городов, но и сельских районов.

– Любое социальное учреждение должно стать центром местных сообществ. Те проекты, которые мы делаем, надо делать не только для людей, но и вместе с людьми. Нужно дать возможность людям встречаться, общаться,

проводить вместе праздники, делать что-то совместно, – заявил Александр Моор.

Губернатор поручил департаментам культуры, социального развития, физической культуры, спорта и дополнительного образования совместно с муниципалитетами провести полный аудит инфраструктуры, разработать и внедрить новые стандарты использования объектов.

События последних лет и месяцев показали: путь к безопасности, путь к развитию лежит через сплочение общества и активизацию внутренних ресурсов, резюмировал губернатор. Именно так мы справились с пиком пандемии коронавируса, мощными лесными пожарами и другими испытаниями. Наша экономика продолжает работать, запускаются новые инвестиционные проекты. Региональная политика сохраняет свою социальную направленность. Строятся школы, детсады, дороги и мосты.

– Я не могу вам гарантировать жизнь без тревог. Но одно могу сказать точно. Мы и дальше будем работать, прилагая все наши силы, на благо жителей Тюменской области. В этом стремлении объединены усилия правительства Тюменской области, Тюменской областной Думы, федеральных органов власти и органов местного самоуправления, предпринимательского сообщества, общественных организаций и всех неравнодушных жителей нашего края. Я уверен, мы сможем достойно ответить на все вызовы, которые перед нами ставит жизнь. Вместе мы преодолеем любые испытания, мы справимся и станем от этого только сильнее. Я верю в наших людей! Верю в Тюменскую область! Верю в Россию! – такими словами завершил послание Александр Моор, обращаясь к каждому жителю региона.

**По материалам пресс-службы губернатора Тюменской области подготовила Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото пресс-службы губернатора Тюменской области

## Обсуждаем Послание губернатора

**«Главное – развитие экономики и эффективное взаимодействие», –**

**Виктор РЕЙН, глава Бердюжского муниципального района**



– В нынешнем послании губернатора Александра Моора четко прослеживается патриотическая направленность. Глава региона проанализировал проделанную работу в части оказания помощи нашим мобилизованным землякам, говорил о том, как тюменцы сплотились в едином порыве помочь, поддержать наших солдат. Тюменская область четко выполнила все задачи по подготовке и комплектованию наших отрядов, – отметил Виктор Александрович. – В регионе налажена работа с семьями мобилизованных, работают социальные гостиные. Родные наших военнослужащих не остались один на один со своими заботами – им помогают специалисты различных служб.

Виктор Рейн добавил: в послании губернатор четко определил задачи на будущее и те инструменты, которые помогут в их решении. Непростые 2020 и 2021 годы позволили выработать четкую управленческую систему и наладить эффективное межведомственное взаимодействие: рабочие органы, быстро решались проблемные вопросы.

– Главные задачи на будущее – это развитие экономики и привлечение на территорию муниципалитета местных инвесторов, создание рабочих мест, – сказал Виктор Рейн. – Также губернатор отметил: важно эффективно использовать ту социальную базу, которая есть в районах, нужно грамотно наладить работу и взаимодействие между учреждениями. Например, между школой, Домом культуры и спортом, чтобы залы не пустовали, проводились соревнования, тренировки и мероприятия. Все для блага жителей.

(Окончание на 5 стр.)

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Александр Денисенко отмечен на областном конкурсе

18 ноября в Тюмени во Дворце культуры «Нефтяник» были подведены итоги областного фестиваля - конкурса «ГАРМОНИЯ», посвященного Году культурного наследия народов России.

Автором проекта фестиваля-конкурса «ГАРМОНИЯ» выступил депутат Госдумы Иван Квитка, идею поддержал губернатор Тюменской области Александр Моор. Руководил фестивалем секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Андрей Артюхов.

За время фестиваля отборочные этапы прошли во всех 26 муниципальных образованиях, в них участвовали 250 гармонистов.

Среди признанных гармонистов Тюменской области на областной сцене выступил и наш молодой артист Александр Денисенко. Он сыграл на гармоне русскую народную песню «Белоснежная вишня».

Александр – выпускник детской школы искусств «Гармония». В этом году он получил свидетельство о дополнительном образовании по предпрофессиональной программе «Народные инструменты» по классу баяна. Директор шко-



Александр Денисенко – призер региональных и районных фестивалей

лы искусств и преподаватель Александра Рустам Мирасов отмечает: юноша самостоятельно выучился игре на гармоне. Он активно участвовал в конкурсах и мероприятиях детской школы искусств, выступал на концертах, в составе выездной бригады поздравлял ветеранов и тружеников тыла с праздниками, радуя их любимыми мелодиями. У юного баяниста в копилке множество дипломов и грамот различного уровня. Сейчас Александр продолжает играть на концертах, которые проводятся в школе. Планирует связать свою жизнь с творчеством и сферой культуры.

На областном фестивале – конкурсе «ГАРМОНИЯ» Александр Денисенко награжден дипломом «Специальный приз» в номинации «Самый молодой участник» и ценным подарком. Награждая юношу, жюри отметили: значимее и отраднее становятся такие встречи, концерты и мастер-классы во время которых юные таланты перенимают опыт игры на народном инструменте, тем самым сохраняя народные традиции.

Поздравляем Александра с очередным творческим успехом и желаем новых побед!

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Жизнь без ДТП

В целях популяризации светоотражающих элементов среди участников дорожного движения сотрудниками Госавтоинспекции с учащимися Бердюжской школы проведено профилактическое занятие.

В ходе занятия сотрудники полиции побеседовали с детьми о пользе и необходимости использования светоотражающих элементов.

Полицейские объяснили детям как светоотражающий элемент работает в темноте и помогает предотвратить ДТП. Водитель замечает ребенка со световозвращателем на одежде или рюкзаке со значительно большего расстояния, чем пешехода без него. А значит, выше шансы, что трагедии не случится.

Всем учащимся были вручены светоотражающие брелоки.

## Осторожно: на дороге животные

Начальник ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский», капитан полиции, Виталий Артюх напоминает автомобилистам, что на проезжую часть может выйти домашний скот, а также дикие животные, которые нередко становятся причиной ДТП с тяжкими последствиями.

Чаще всего ДТП с участием животных происходят на федеральной автодороге, которая проходит через лесной массив.

Дорожные знаки 1.26 «Перегон скота» и 1.27 «Дикие животные» носят информационный характер и устанавливаются на участках, где возможно появление животных, так как вблизи расположены животноводческие фермы и домашние хозяйства, либо данная территория входит в маршрут миграции диких зверей. Автомобилисты зачастую не уделяют этим дорожным знакам должного внимания, однако последствия наездов на крупных животных могут быть серьезные. Поведение животных при появлении транспортных средств непредсказуемо.

Чтобы избежать наезда на животное или минимизировать последствия такого ДТП, необходимо соблюдать простые правила:

– дикие животные наиболее активны на рассвете и закате: они часто движутся в сумерках и в темноте; поэтому будьте особенно внимательны и не превышайте безопасную скорость;

– если вы увидели, что впереди дорогу пересекает животное, обязательно снизьте скорость и убедитесь, что ваш путь свободен; и домашние, и дикие животные часто мигрируют небольшими группами;

– не используйте сигнал, если вы заметили животное на обочине. Проезжайте мимо, снизьте скорость и будьте готовы к тому, что оно может повести себя неожиданно или агрессивно;

– главное – не торопитесь. Если вы едете слишком быстро, у вас не будет времени, чтобы среагировать на появившихся на дороге корову или лося.

Чем выше скорость, тем тяжелее последствия от встречи с животным, которое может весить не одну сотню килограмм.

По информации ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский»

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Принят бюджет Тюменской области

Бюджет Тюменской области на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов, который приняли депутаты Тюменской областной думы во втором и третьем окончательном чтении, в целом сбалансирован и позволяет не терять динамики развития региона. Об этом заявил губернатор Александр Моор, комментируя решение депутатов.

– Безусловно, несмотря на все трудности, бюджет Тюменской области как всегда,

социально ориентированный документ, – подчеркнул губернатор. – Чуть более 60 процентов расходов – на социальную сферу. Мы все принятые обязательства выполняем и будем выполнять в полном объеме. По ходу жизни возникают разные обстоятельства, и мы всегда находим резервы для того, чтобы принимать дополнительные решения для поддержки наших земляков, как это было и в 2022 году.

Консервативный подход к планированию доходной части бюджета полностью, по

словам главы региона, себя оправдывает.

– Покрытие заложенного дефицита бюджета предусматривается за счет заимствования, но это лишь предусмотренная возможность в случае необходимости занять деньги на рынке, – пояснил глава региона. – Мы понимаем, что экономика Тюменской области развивается, и у нас всегда будут деньги для погашения этих кредитов. В этом нет ничего страшного, это нормальный инструмент работы с финансами.

Такие подходы к планированию и в 2023 году позволя-

ют региону сохранить бюджет развития для того, чтобы строить необходимые детские сады, школы, развивать систему здравоохранения – производить ремонт, оснащать необходимым оборудованием, продолжать масштабное строительство дорог, ремонт мостов.

– Сохранен большой блок экономической поддержки, ключевых отраслей, сельского хозяйства, промышленности для того, чтобы тот потенциал, который мы с вами за эти годы создали, продолжал развиваться, чтобы появлялись новые проекты, – отметил губернатор.

## Команды региона представили инвестиционные проекты

Инвестиционные проекты и стратегические направления развития районов представили главы десяти муниципалитетов Тюменской области на презентации в рамках третьего сезона «Акселератора муниципальных команд».

Предварительное подведение итогов работы коллективов из Армизонского, Аромашевского, Бердюжского, Викуловского, Нижнетавдинского, Омутинского, Сорокинского, Тюменского, Упоровского и Юргинского районов прошло

онлайн. Особое внимание уделили производству и переработке сельскохозяйственной продукции, развитию сельского туризма и сферы гостеприимства.

– Большую работу сегодня руководители районов сегодня проводят по продвижению продукции местных товаропроизводителей на тюменские рынки и за пределы региона в рамках проекта «Покупай тюменское». Со стороны наставников отмечены позитивные моменты в части качественной проработки проектов командами, активности и заинтересованности в

результате всех участников, – рассказали в Инвестиционном агентстве Тюменской области.

В работе десяти муниципальных команд в рамках третьего сезона «Акселератора» находятся более 100 проектов с общим объемом инвестиций порядка 1,7 млрд рублей. Защита состоится в конце декабря 2022 года перед руководством области.

Проект «Акселератор муниципальных команд» – хорошая возможность районам наладить взаимодействие внутри коллектива, обменяться опытом с коллегами, ближе познакомиться друг с другом,

стирая территориальные границы.

Его инициатор – советник губернатора, президент Торгово-промышленной палаты Ольга Езикеева. Главным наставником выступает вице-президент бизнес-школы Российского союза промышленников и предпринимателей Дмитрий Богданов. Также наставники команд – специалисты Инвестиционного агентства Тюменской области.

По материалам информационного центра правительства подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

## Информационный бюллетень о проведении Аукциона № 12-2022-А по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района на основании постановления администрации Бердюжского муниципального района № 716 от 23.11.2022 г. «О проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков», извещает о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков.

### Наименование организатора торгов:

Администрация Бердюжского муниципального района в лице комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

**Местонахождение организатора торгов:** 627440, Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5. Почтовый адрес: 627440, Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5. Адрес электронной почты: berd.kum@mail.ru, 8 (34554) 2-20-72.

### Форма проведения торгов:

Аукцион, открытый по составу участников и по форме подаче заявок.

### Порядок, место, даты начала и окончания подачи заявок:

Претенденты подают заявки с 30.11.2022 года по 26.12.2022 года в рабочие дни, кроме выходных и праздничных дней, с понедельника по четверг с 09.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.30 часов по местному времени, в пятницу с 09.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 часов по местному времени по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

### Сведения о форме заявок на участие в аукционе:

Для участия в торгах претендент представляет организатору аукциона в установленный в извещении о проведении торгов срок заявку по форме, утверждаемой организатором торгов с указанием реквизитов счета для возврата задатка.

### Электронный адрес сайта, на котором размещена документация об аукционе:

Адрес сайта публикации в сети Интернет: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) и [www.berdyuje.admtuymen.ru](http://www.berdyuje.admtuymen.ru)

### Место, дата и время рассмотрения заявок на участие в аукционе:

Рассмотрение заявок на участие в аукционе и определение участников аукциона состоится по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района 27.12.2022 года с 10.00 часов до 11.00 часов по местному времени.

Претендент приобретает статус участника аукциона с момента оформления организатором аукциона протокола о признании претендентов участниками аукциона.

### Место, дата и время проведения аукциона:

Аукцион состоится 30.12.2022 года в 10.00 часов по местному времени, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

### Порядок проведения аукциона:

Аукцион проводится 30.12.2022 года в 10.00 часов по местному времени, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района, в следующем порядке:

– аукцион ведет аукционист. Аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начального размера арендной платы, «шага аукциона» и порядка проведения аукциона;

– участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения аукционистом начального размера арендной платы и каждого очередного размера арендной платы в случае, если готовы заключить договор аренды в соответствии с этим размером арендной платы;

– каждый последующий размер арендной платы аукционист назначает путем увеличения размера арендной платы на «шаг аукциона». После объявления очередного размера арендной платы аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующий размер арендной платы в соответствии с «шагом аукциона»;

– при отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор аренды в соответствии с названным аукционистом размером арендной платы, аукционист повторяет этот размер арендной платы 3 (три) раза.

Если после трехкратного объявления размера арендной платы ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер билета которого был назван аукционистом последним;

– по завершении аукциона аукционист объявляет о продаже права на заключение договора аренды земельного участка, называет размер арендной платы и номер билета победителя аукциона.

**Предмет аукциона:** право на заключение договора аренды земельного участка.

**ЛОТ №1** – земельный участок, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Одышка, ул. Центральная, 38А

Площадь земельного участка: 34861,0 кв. м. Кадастровый номер: 72:04:0000000:982

Вид разрешенного использования земельного участка – «скотоводство».

Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Права на земельный участок: земельный участок находится на землях не разграниченной государственной собственности.

Границы земельного участка: установлена в соответствии с действующим земельным законодательством.

Обременения – отсутствуют.

Ограничения использования земельного участка – ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьями 56, 56.1 Земельного кодекса Российской Федерации; срок действия: с 27.12.2021; реквизиты документа-основания: карта (план) объекта землеустройства от 09.12.2014 № 14\_0151\_K1; постановление Правительства РФ «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» от 24.02.2009 г. № 160 выдан: Правительство РФ.

Параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства - в соответствии с Правилами землепользования и застройки сельских поселений Бердюжского района Тюменской области, утвержденными Решением Думы Бердюжского муниципального района Тюменской области от 21.05.2009 № 122 в редакции от 25.12.2018 № 266) опубликованные на сайте [www.berdyuje.admtuymen.ru](http://www.berdyuje.admtuymen.ru)./Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство.

Предварительные условия инженерного обеспечения территории и плата за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения:

– водоснабжение – возможность технологического присоединения к водопроводной сети имеется;

– газоснабжение – возможность технологического присоединения к сетям газоснабжения сети имеется;

– электроснабжение - возможность технологического присоединения к сетям электроснабжения имеется.

О льготах по арендной плате:

– в связи с тем, что данный участок включен в перечень муниципального имущества, передаваемого субъектам малого и среднего предпринимательства, в отношении него устанавливается льгота по начальной цене арендной платы предмета аукциона в размере 0,3% от кадастровой стоимости данного земельного участка.

Начальная цена предмета торгов:

– годовой размер арендной платы за земельный участок составляет – 160 (Сто шестьдесят) рублей 01 коп.

Шаг аукциона установлен в размере 3% от начальной цены – 4 (четыре) рубля 80 коп. Размер задатка определен 20% от начальной цены – 32 (тридцать два) рубля 00 коп.

Срок аренды земельного участка: 49 лет с момента подписания договора аренды.

**ЛОТ №2** – земельный участок по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с северо-восточной стороны оз. Тундрово

Площадь земельного участка: 1231714,0 кв. м. Кадастровый номер: 72:04:0511001:855

Вид разрешенного использования земельного участка: «сельскохозяйственное использование».

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Права на земельный участок: земельный участок находится на землях не разграниченной государственной собственности.

Границы земельного участка: установлена в соответствии с действующим земельным законодательством.

Обременения: отсутствуют.

Ограничения использования земельного участка:

Граница земельного участка состоит из трех контуров, учетные номера контуров и их площади: 1 – 354224,58 кв. м, 2 – 404235,64 кв. м, 3 – 473254,01 кв. м для данного земельного участка обеспечен доступ посредством земельного участка (земельных участков) с кадастровыми номерами (кадастровыми номерами): 72:04:0511001:831. Граница земельного участка пересекает границы земельных участков (земельного участка) с кадастровыми номерами (кадастровым номером) 72:04:0511001:831.

Параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства – в соответствии с Правилами землепользования и застройки сельских поселений Бердюжского района Тюменской области, утвержденными Решением Думы Бердюжского муниципального района Тюменской области от 21.05.2009 № 122 в редакции от 25.12.2018 № 266) опубликованные на сайте [www.berdyuje.admtuymen.ru](http://www.berdyuje.admtuymen.ru)./Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство.

Предварительные условия инженерного обеспечения территории и плата за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения:

– водоснабжение – возможность технологического присоединения к водопроводной сети отсутствует;

– газоснабжение – возможность технологического присоединения к сетям газоснабжения сети имеется;

– электроснабжение – возможность технологического присоединения к сетям электроснабжения сети имеется.

О льготах по арендной плате:

– в связи с тем, что данный участок включен в перечень муниципального имущества, передаваемого субъектам малого и среднего предпринимательства, в отношении него устанавливается льгота по начальной цене арендной платы предмета аукциона в размере 0,3% от кадастровой стоимости данного земельного участка.

Начальная цена предмета торгов:

– годовой размер арендной платы за земельный участок составляет 5505 (три тысячи семьсот сорок один) рубль 76 коп. Шаг аукциона установлен в размере 3% от начальной цены – 165 (сто двенадцать) рублей 17 коп. Размер задатка определен 20% от начальной цены – 1101 (семьсот сорок восемь) рублей 15 коп.

(Окончание на 6 стр.)

(Окончание. Начало на 2 стр.)

## Обсуждаем Послание губернатора

**«Подвели итоги и поставили новые задачи», – Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»**

В послании Александр Моор охарактеризовал политическую и экономическую ситуацию в Российской Федерации в связи с политикой США и ряда стран Европы, пытающихся ослабить Россию и ее влияние в мире. Губернатор обозначил в качестве приоритетной задачи органов власти области всемерную поддержку российской армии в ходе специальной военной операции на Украине, а также семей мобилизованных военнослужащих. Об этом сказал, анализируя послание, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» Владимир Ульянов.

– Александр Викторович подводя итоги года, охарактеризовал экономическую ситуацию в области как стабильную, дающую возможности для развития экономики в 2023 году. По оценке губернатора области бюджет 2023 года является реальным к выполнению всех обязательств перед жителями области, обеспечению мер социальной поддержки населения, сохранению инвестиционной привлекательности региона, поддержке дальнейшего развития агропромышленного комплекса. Губернатор особо отметил необходимость реализации конкретных мер по развитию малого бизнеса в сельской местности, – отметил Владимир Ильич.

В заключение губернатор Тюменской области призвал население области, депутатский корпус, органы местного самоуправления к совместной эффективной работе на благо населения области.

**«Тюменская область обладает серьезным потенциалом для ответа на все вызовы времени», – Иван КВИТКА, депутат Государственной Думы**

В своем послании губернатор Тюменской области Александр Моор описал социально-экономическую ситуацию в регионе с учетом современных условий. Отдельно остановился на достигнутых результатах и ярких положительных примерах, показав, что наша область обладает серьезным потенциалом и эффективно отвечает на все вызовы времени. Об этом по итогам оглашения послания сказал депутат Государственной Думы Иван Квитка.

– Большое внимание уделено теме поддержки участников спецоперации. Это была и остается одной из важнейших задач на ближайшую перспективу. Наши земляки в составе Российской армии вместе с ополченцами Донбасса отстаивают безопасность Родины и будущее, свободное от нацизма. В этой ситуации невозможно оставаться в стороне. События последних лет показали: наши ресурсы и сила – в сотрудничестве и взаимопомощи, – пояснил депутат.

При этом в регионе сохраняются все меры социальной поддержки населения. Александр Моор рассказал о стабильном развитии сфер здравоохранения и образования. Серьезный объем финансирования из бюджетов всех уровней направлен на ремонт и строительство школ, детских садов, новых поликлиник и ФАПов, благоустройство городских и сельских территорий. Создаются максимально комфортные условия для жизни граждан.

– Губернатор особо выделил тему поддержки реального сектора экономики и налаживания выпуска импортозамещающей продукции. Сегодня инвестиционные предложения формируются заново. Несмотря ни на что регион сохраняет лидерские позиции по ключевым социально-экономическим показателям, справляется с задачей сохранения рабочих мест, – сказал Иван Квитка.

Иван Квитка подчеркнул, что поддерживает инициативы, озвученные Губернатором.

– Все они будут учтены в проекте областного бюджета на ближайшие три года и отражены в трансфертах из федерального бюджета, – заявил депутат.

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА. Фото Сергея Чекунова

СОХРАНЯЯ ПРОШЛОЕ – СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ

## В районном архиве хранятся уникальные истории о наших земляках

**В архивном отделе администрации Бердюжского муниципального района хранятся не только управленческая документация и документы по личному составу, но и документы личного происхождения, являющиеся ценным историческим источником, дополняющим и обогащающим документы официального происхождения.**

Документы личного происхождения – это документы, образовавшиеся в процессе деятельности отдельных лиц и являющиеся при создании их собственностью.

В целях систематического пополнения архива документами личного происхождения архивным отделом составляется список граждан (собственников или владельцев архивных документов). В список могут быть включены руководители государственных и муниципальных органов; творческие работники (писатели, поэты, краеведы); лица, награжденные орденами и медалями СССР и Российской Федерации, участники Великой Отечественной войны и труженики тыла, участники вооруженных конфликтов; специалисты различных отраслей, имеющих звания «Почетный работник», «Заслуженный работник» (врачи, учителя, работники культуры, сельского хозяйства и другие).

Работа по приему документов личного происхождения в архив началась с 1995 года. Положила начало этой работе Галина Филимоновна Карманова, возглавившая архивный отдел в этом же году.

Сегодня из документов личного происхождения образованы коллекции документов участников Великой Отече-



**В фондах – документы, фотографии к архивным материалам, рассказывающие о жизни людей**

ственной войны и ветеранов труда – жителей Бердюжского района, Почетных граждан района, писателей Бердюжского района.

В фонде «Коллекция документов участников Великой Отечественной войны» хранятся биографические документы и фотодокументы участников Великой Отечественной войны – Екатерины Кондратьевны Демидовой, Ивана Степановича Гордеюка, Николая Даниловича Няшина, Дмитрия Андреевича Смирнова, Тимофея Павловича Кузина, Героя Советского Союза Филимона Иосифовича Земляных.

Об участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, трудовых буднях жителей Бердюжского района

в тылу в годы войны можно узнать из воспоминаний фронтовиков и тружеников тыла, собранных учащимися Бердюжской средней школы в 1997 году, анкет участников трудового фронта.

В фонде «Коллекция документов писателей Бердюжского района» собраны документы Николая Васильевича Денисова, Николая Максимовича Олькова.

Николай Васильевич Денисов – поэт, писатель, член Союза писателей России. Николай Васильевич передал на хранение биографические документы, материалы творческой деятельности. От Николая Максимовича Олькова – члена Союза писателей России, лауреата нескольких регио-

нальных, республиканских и международных премий, – приняты на хранение рукописи произведений, дипломы и грамоты, статьи, тексты сценариев и выступлений.

В этом же фонде находятся документы Галины Павловны Угрюмовой – члена Российского Союза писателей, самодельных поэтов Галины Владимировны Гурьяновой, Светланы Владиленовны Симоновой. В основном, это автобиографии, стихи, фотографии.

В коллекции объединены документы личного происхождения жителей Бердюжского района – ветеранов труда, имеющих почетные звания и награды. Документы коллекции рассказывают о жизни и деятельности Т.А.Торопова, отличника социалистического учета; М.Е.Анфиногенова, Н.А.Анисимовой, К.М.Карсаковой, Г.П.Ильс, Н.Л.Софеевой, Н.А.Истоминой, Э.Ф.Авдеенко и других отличников народного образования; Ю.Т.Алексеева, отличника кинематографии СССР, В.А.Струева, В.Д.Шубиной, отличников здравоохранения; А.Д.Первушиной, М.Н.Пищулиной, В.П.Васильевой, заслуженных учителей, В.М.Москвина, ветерана труда, награжденного орденом Трудового Красного Знамени, автора книги по истории Бердюжского района «Трудовая поступь тружеников Бердюжского района за период с 1966 по 1990 годы», Т.Ф.Сметаниной, заслуженного работника социального обеспечения Российской Федерации и других.

В связи с тем, что в 2005 году решением Бердюжской районной Думы 22 жителям района было присвоено звание «Почетный гражданин Бердюжского района», архив начал работу по сбору документов от граждан, получивших это звание.

В коллекции документов «Почетные граждане Бердюжского района» имеются биографические документы, материалы профессиональной и общественной деятельности, фотодокументы Раисы Григорьевны Фадеевой – отличника народного просвещения, Татьяны Алексеевны Сухановой – отличника потребительской кооперации, Екатерины Степановны Руденко – ветерана педагогического труда, Алексея Гордеевича Иванова – ветерана труда, награжденного орденом Трудового Красного Знамени, Валентина Сергеевича Полякова – ветерана педагогического труда. Людмила Александровна Пеганова, Геннадий Ионович Савин, Николай Александрович Филиппов, Галина Егоровна Ширинговская – ветераны труда, награжденные знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник пятилетки», «Ударник коммунистического труда» – передали на архивное хранение автобиографии, вырезки из газет, фотографии.

В этом году коллекция пополнилась документами Галины Александровны Дюковой, отличника народного просвещения РСФСР, заслуженного учителя Российской Федерации. На сегодняшний день в коллекциях документов личного происхождения 227 дел, 1749 документов, включающих автобиографии, письма, воспоминания, фото, газетные вырезки, стихи, рассказы, почетные грамоты и другое, что дает возможность изучать историю района через судьбы участников событий, сохранить память о замечательных людях.

**По материалам архивного отдела администрации Бердюжского муниципального района подготовила Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото автора

## Прогноз погоды

Четверг, 1 декабря

Ночь -20° 769 мм 4-10 м/с  
85% СВ

День -17° 771 мм 3-8 м/с  
86% СВ

Пятница, 2 декабря

Ночь -22° 772 мм 3-5 м/с  
90% С

День -18° 772 мм 2-4 м/с  
92% С

Суббота, 3 декабря

Ночь -23° 772 мм 2 м/с  
92% СВ

День -17° 772 мм 1-2 м/с  
94% СВ

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# Ветеранов приглашают к участию в конкурсе

**Тюменский областной совет ветеранов приглашает первичные организации поучаствовать в конкурсе «Кабы не было зимы», посвященном новогодним праздникам. Конкурс проводится в два этапа и продлится до 31 декабря 2022 года.**

Определены шесть номинаций. Участники могут по желанию украсить придомовую территорию – снежными и ледяными фигурами, иллюминацией, сделать новогодние открытки, подарки и сувениры, оригинально оформить праздничный

декор в доме – смастерить для елки игрушки, гирлянды своими руками. Также принимаются на конкурс новогодние блюда с рецептами и презентациями их приготовления. Можно нарисовать картину или даже провести праздник улицы с песнями, стихами и поздравлениями.

На первом этапе конкурс проводится в районных советах ветеранов. Победители будут представлять муниципалитет на областном уровне. Работы и заявки принимают до 10 декабря в Бердюжском совете ветеранов.

**Юлия МИХАЙЛОВА**

## (Начало аукциона на 4 стр.)

Срок аренды земельного участка – 49 лет с момента подписания договора аренды.

В срок не позднее 16.00 часов 26.12.2022 года (включительно) претенденты перечисляют задаток единым платежом в размере 20% от начальной цены лота на расчетный счет администрации Бердюжского муниципального района, который должен поступить на указанный счет. Документом, подтверждающим поступление задатка на счет организатора торгов, является выписка со счета организатора торгов.

Получатель (для перечисления задатка):

УФК по Тюменской области (Администрация Бердюжского муниципального района), ОТДЕЛЕНИЕ ТЮМЕНЬ БАНКА РОССИИ/УФК ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ г.Тюмень БИК 017102101, р/с 03232643716100006700, к/с 40102810945370000060, ИНН 7211004529, КПП 722001001.

Назначение платежа: задаток для участия в Аукционе № 12-2022-А по лоту № \_\_\_\_\_.

Внесенный для участия в аукционе победителем торгов задаток засчитывается в сумму арендной платы по договору аренды за первый год действия договора аренды.

Организатор торгов обязан в течение 3 (трех) дней со дня подписания протокола о результатах аукциона возвратить задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем. При уклонении победителя торгов от подписания протокола о результатах торгов, заключения договора аренды земельного участка, внесенный им задаток не возвращается. При признании аукциона несостоявшимся, организатор торгов обязан в течение 3 (трех) дней со дня подписания протокола о результатах торгов возвратить внесенный участниками несостоявшегося аукциона задаток.

Перечень представляемых претендентами документов и требования к их оформлению:

- заявка на участие в установленной форме в 2 (двух) экземплярах с указанием реквизитов счета для возврата задатка;
- копии документов, удостоверяющих личность (для граждан);
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
- документы, подтверждающие внесение задатка;
- для участия в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, включенного в перечень государственного имущества или перечень муниципального имущества, предусмотренные частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», заявители декларируют свою принадлежность к субъектам малого и среднего предпринимательства путем представления в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа сведений из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, ведение которого осуществляется в соответствии с указанным Федеральным законом, либо заявляют о своем соответствии условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с частью 5 статьи 4 указанного Федерального закона (п. 1.1 введен Федеральным законом от 03.07.2018 г. № 185-ФЗ).

Срок подведения итогов торгов: 30.12.2022 г.

Порядок ознакомления претендентов с иной информацией: Документация об аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельных участков предоставляется бесплатно. Более подробную информацию можно получить в комитете по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района в рабочие дни с понедельника по четверг – с 09.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 16.00 часов, в пятницу – с 09.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 15.00 часов местного времени, по адресу: Тюменская обл., Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, д.5, тел. 8 (345-54) 2-20-72 и (или) на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) и на сайте [www.berdyuje.admtymen.ru](http://www.berdyuje.admtymen.ru).

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района**

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

# Сменить страховщика пенсионных накоплений можно до 1 декабря

**Жители Тюменской области, у которых формируются пенсионные накопления, в срок до 1 декабря имеют право сменить страховщика, который управляет денежными средствами: им может быть Пенсионный фонд России или негосударственные пенсионные фонды.**

С начала года жители Тюменского региона уже подали 1750 заявления о переводе средств пенсионных накоплений новому страховщику. Все заявления были поданы гражданами лично через клиентские службы ПФР.

Заявление о смене страховщика можно подать лично в клиентской службе ПФР или через портал Госуслуг (при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи). Заявления, направленные по почте

или курьером, не принимаются к рассмотрению. Это сделано с целью предотвращения мошеннических действий со стороны недобросовестных агентов НПФ.

Напомним, что переводить пенсионные накопления без потери инвестиционного дохода возможно не чаще, чем один раз в 5 лет.

В 2022 году переводить средства пенсионных накоплений без потерь выгодно только тем гражданам, которые последний раз писали заявление о выборе страховщика в 2017 году, и данное заявление было рассмотрено положительно Пенсионным фондом.

Для сведения.

Накопления есть у людей не старше 1953 г.р. (для мужчин) и 1957 г.р. (для женщин), не вышедших на пенсию, а также у участников программы софинансирования.

Заявление о смене страховщика можно подать лично в клиентской службе ПФР или через портал Госуслуг (при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи). Заявления, направленные по почте

или курьером, не принимаются к рассмотрению. Это сделано с целью предотвращения мошеннических действий со стороны недобросовестных агентов НПФ.

Напомним, что переводить пенсионные накопления без потери инвестиционного дохода возможно не чаще, чем один раз в 5 лет.

В 2022 году переводить средства пенсионных накоплений без потерь выгодно только тем гражданам, которые последний раз писали заявление о выборе страховщика в 2017 году, и данное заявление было рассмотрено положительно Пенсионным фондом.

Для сведения.

Накопления есть у людей не старше 1953 г.р. (для мужчин) и 1957 г.р. (для женщин), не вышедших на пенсию, а также у участников программы софинансирования.

Заявление о смене страховщика можно подать лично в клиентской службе ПФР или через портал Госуслуг (при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи). Заявления, направленные по почте

# Пенсии по инвалидности оформляют без заявления

**В этом году страховая и социальная пенсии по инвалидности назначаются автоматически – без обращения в клиентскую службу ПФР и сбора каких-либо документов – по данным Федерального реестра инвалидов и сведениям, имеющимся в распоряжении ПФР.**

За 10 месяцев текущего года выплаты в таком проактивном формате назначены 2930 пенсионерам Тюменской области.

Решение о назначении страховой или социальной пенсии по инвалидности принимается

на основании полученной от бюро медико-социальной экспертизы информации о признании гражданина инвалидом. Сведения рассматриваются в течение 5 рабочих дней, после чего гражданину направляется извещение о назначении пенсии по инвалидности в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Если раньше гражданин не получал никаких выплат от Пенсионного фонда, ему нужно выбрать способ доставки пенсии. Заявление о доставке можно подать онлайн на сайте [pfr.gov.ru](http://pfr.gov.ru), [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru), в МФЦ, а также в клиентской службе

Пенсионного фонда.

Гражданам, которые на момент установления инвалидности уже являлись получателями пенсии, например по старости, ПФР автоматически предоставляет ежемесячную денежную выплату, размер которой зависит от группы инвалидности, и набор социальных услуг, включающий лекарства и медицинские изделия, а также путевку и проезд в санаторий. Если инвалид не нуждается в этих услугах, он может полностью или частично получать набор денежными средствами.

**Пресс-служба ОПФР по Тюменской области**

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЧИСТКА ПОДУШЕК** у вашего дома. Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**ПРОДАЮТ** куриное яйцо.  
Т.: 8-952-689-94-04.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО.**  
Дорого. Колема сами.  
Т.: 8-932-313-54-10,  
8-908-001-29-29.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

**СКИДКИ. РАССРОЧКА.**  
**МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!**  
Гарантия качества.  
**СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.**  
Т.: 8-902-815-06-94.  
(Главный - Сергей).

## ПОПРАВКА

В 93 номере газеты «Новая жизнь» от 23 ноября 2022 года в сообщении о проведении общего собрания участников долевой собственности в дате собрания допущена ошибка. Собрание состоится 13.01.2023 года.

**УЧРЕДИТЕЛЬ** -  
Департамент  
по общественным  
связям, коммуникациям  
и молодежной политике  
Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс  
издания  
54335.

**Главный редактор**  
Владислав  
Андреевич  
УДИЛОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
**Главного редактора** – 2-22-73,  
**редактора** – 2-24-73,  
**обозревателя** – 2-20-68,  
**рекламного отдела** – 2-24-43,  
**дизайнера-верстальщика** – 2-15-07.  
**гл. бухгалтера** – 2-24-54,  
**Редакция радиовещания** – 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**рекламный отдел:** b34554@mail.ru  
**e-mail:** [newlife-redaktor@yandex.ru](mailto:newlife-redaktor@yandex.ru)  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Объем - 1,5 печатного листа. Тираж 1227. Заказ 95. Цена договорная.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 29.11.2022 г. в 11-00, факт. - 29.11.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.11.2022 г.